



ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Порция удовольствия

Президент Международной федерации хоккея Рене Фазель — о ЧМ-2005

Андрей ВОРОНОВ
«КОМАНДА» из Инсбрука

» Начало мирового первенства в Вене и Инсбруке принесло неожиданное количество мелких проблем, и президент Международной хоккейной федерации Рене ФАЗЕЛЬ даже вынужден был на пресс-конференции неоднократно извиняться за промахи организаторов.

— Откровенно говоря, никто не мог ожидать, что в конце апреля в Австрии температура воздуха поднимется выше 30 градусов. Из-за этого в Вене появились большие проблемы со льдом, — признался президент ИИХФ. — Хотя, бесспорно, налицо и ошибки со стороны организационного комитета, что мы уже между собой обсуждали. Относительно падения телевизионной камеры с потолка инсбрукского «Олимпиахалле», то я воздержусь в этом случае от комментариев. За мечу только, что полиция города занимается этим вопросом, и мы надеемся получить исчерпывающую информацию о случившемся.

В Инсбруке во время матча ЧМ-2005 с потолка арены упала камера...

— **Господин Фазель, нет ли в планах ИИХФ изменения формулы чемпионата или уменьшения числа команд в элитной группе?**

— Нет, 16 команд будут принимать участие в хоккейных чемпионатах и в дальнейшем. Существует, правда, мнение, что здесь выступают некие слабые сборные, но хочу сказать, — турнир за 13—16 места довольно напряженный характер, и игры там приносят настоящее удовольствие зрителям.

— **В 2008 году чемпионат мира по хоккею впервые пройдет в Канаде. Нет ли опасений, что для европейских болельщиков поездка окажется весьма проблематичным мероприятием?**

— Не думаю. К примеру, многочисленные поклонники сборной Латвии, мне кажется, чтобы поддержать свою команду, даже в плывть готовы отправиться в Квебек.

— **Ваше мнение о хоккейном турнире в Австрии?**

— Я получил удовольствие от самого зрелища, предложенного болельщикам хоккеистами. Но все же хотелось бы видеть более результативные матчи на первенстве, как это случилось не столь давно в мире хоккея. Считаю, что важным фактором здесь является экипировка игроков. За последние 10 лет, например, существенно изменилась форма вратаря (стала больше), причем все ее элементы. Для форвардов теперь непросто забросить шайбу в ворота, даже если иметь в виду одну геометрию.



Рене ФАЗЕЛЬ делится впечатлениями о 69-м чемпионате мира в Вене и Инсбруке

Фото AFP

— **В Европе сейчас пошли по пути переноса модели соревнований по американскому футболу на внутренние турниры. Нет ли задумок произвести похожие преобразования в системе НХЛ — европейский хоккей?**

— Нет. Ведь американский футбол не столь популярен в Европе, и ему самому нужны подобные модели для популяризации. В плане хоккея на старом континенте есть достаточно отличных клубов, которые имеют давние традиции и огромное количество болельщиков.

— **Ваш комментарий в отношении двух положительных допинг-тестов на турнире в Австрии?**

— Печально, конечно, но это свидетельство того, что наша система работает. Игроков (белорус Филин и украинец Победоносцев. — Прим. авт.), которые по каким-то причинам употребляли запрещенные препараты, мы будем и дальше снимать с соревнований. А продолжительность дисквалификации двух хоккеистов, не прошедших допинг-контроль в Австрии, решится в ближайшее время.

Количество участников в элитном эшелоне останется прежним — 16

— **Но все же общего впечатления о чемпионате наварняка они не испортили?**

— Разумеется, нет. Мы рассматривали ЧМ, прежде всего, как важнейший этап перед олимпийским турниром 2006 года в Турине. Помимо этого, на мой взгляд, прошедший чемпионат оказался по-своему судьбоносным. После Олимпиады 2002 года в Солт-Лейк-Сити, он должен был окончательно открыть глаза фанам в Северной Америке, которые теперь совсем по-иному станут воспринимать мировое первенство. Впервые за многие годы, чемпионат отметила заокеанская пресса, и, наверное, сегодня, как никогда, хоккей может называться интернациональным видом спорта.

— **Победа чешской сборной на чемпионате вас удивила?**

— Чешская сборная традиционно хорошо играет в Вене. Бесспорно, команда хотела прервать «серию» из последних четырехлетних неудач. Кроме того, Чехия хотела реваншироваться за домашний провал в прошлом году в Праге. Вы знаете, с начала 90-х годов чемпионами мира становились сборные уже шести стран, поэтому любая из команд большой «семерки» могла выиграть форум. Я прибавляю к числу лучших еще и сборную США, не выигрывающую в последнее время чемпионаты мира. Отдельно отмечу сборную России, седьмое место которой накануне турнира не соответствовало потенциалу команды. Первая бронзовая медаль за 12 лет подтвердила мое предположение.

Досье



IIHF

Рене ФАЗЕЛЬ
(президент ИИХФ)

» **Родился** 6 февраля 1950 года.
Член совета ИИХФ с 1986 по 1994 год.
Президент ИИХФ с 1994 года.

В июне 1995 года Фазель стал членом МОК (впервые в истории ИИХФ).

Инициатор проведения олимпийских турниров с участием сильнейших профессиональных хоккеистов с перерывом на это время в регулярном сезоне НХЛ.

Имидж

Новая политика ИИХФ

» По признанию Рене Фазеля, представленная перед ЧМ-2005 обновленная эмблема федерации не случайна. «История нашей организации приближается к своему столетнему юбилею, который будет отмечаться в 2008 году, — напомнил Фазель. — В связи с этим, мы попытались новым лого продемонстрировать политику объеди-

нения заинтересованных сторон вокруг международного хоккея. В эмблемах всех соревнований под эгидой ИИХФ будут присутствовать теперь элементы нового логотипа. Таким образом, мы хотим на визуальном уровне закрепить имидж федерации, популяризовать ее культуру и попытаться распространять далее в мировом сообществе».